

## 刺河魨與獨角獸

### 一、關於小洛的故事

5月21日 夜晚

月亮高掛在無雲的天空，在海上灑下寧靜的光輝，刺河魨小洛慢慢游向海面。

海面上浮著一顆金黃色的小球，閃著奇異的光芒，散發誘人的味道，勾引著他，好像向他招手，叫他靠近。

小洛張開嘴，一口把它吞下。

「有魚耶！成功了！」小洛聽到有人大喊，馬上就被拉出海面。

小洛大吃一驚，是魚餌！但他已經把它吞到肚子裡，吐也吐不出來，他嚇得倒抽一口氣，漲成一顆圓球，全身的刺劍拔弩張地豎起來，說多嚇人就有多嚇人。

一位老婆婆坐在波浪上，一手拿著釣竿，一手捧著他，說：「你叫小洛，對不對？」

小洛驚奇問：「妳是誰？怎麼知道我的名字？」

老婆婆和藹地回答：「我是神仙，當然知道。」

「妳為什麼在釣魚？」

「我不是在釣魚，我在測試剛煉成的仙丹，剛剛你吃的，就是那個仙丹。它是我用一顆洋蔥煉成的，它叫『願望成真仙丹』。它會尋找它要實現的願望，你會被它吸引，就是因為你有這樣的願望。它像洋蔥一樣，一層一層的，每一層都能實現一個願望。」

小洛馬上許願：「每次我吸氣或吸水，膨脹身體時，全身刺刺就會豎起來，樣子好可怕，我希望刺刺消失。」說完，一陣海風吹來，他消了氣，身體小了一號，全身尖刺軟化脫落，乘著海風，一根接著一根，閃著金光，排成優美的弧形飛向天空。

小洛繼續說：「我游得很慢，在大海裡好渺小，我希望能像海龜有強壯的鰭肢，或是像海豚有矯健的身手，這樣別人就會想跟我做朋友。」

他等待著身體發生變化，但過了好一會兒，什麼也沒發生。

老婆婆嘆口氣，說：「你吞下仙丹時，它的力量就融入你全身，你需要身體每一個部份的力量來達成願望。剛剛你第一個願望實現時，飛走的尖刺也帶走了一小部份的力量。你必須把尖刺全部找回來，才能實現你下一個願望。」

小洛問：「刺刺去了哪裡？我要怎麼找到它們？」

老婆婆指著天空另一方：「它們剛剛聽到別人的願望，向那邊飛去了。它們可能會改變成其他樣子，但是你身上的力量，會引導你找到它們，你就往那個方向去吧。」

她把他放回海裡，「你最想要的願望是什麼？你發現你的刺之後，要趕快許下那個願望，不要一直許願，不然你會…」老婆婆還沒說完，小洛就急急潛入

海裡。

## 二、小珍說的故事

5月22日 白天

「小珍，已經早上八點，別再賴床了！」我聽到媽媽叫我起床，我躲在被子裡繼續睡。

「趕快起來！」媽媽把被子掀開，「啊！妳額頭…，妳終於長角了，成了名符其實的獨角獸！」

我覺得頭上有點重，拿鏡子一看，真的耶！我的額頭不知何時冒出一根角？我想起來了，昨天晚上睡覺前，窗外天空下起了流星雨，我立刻許願：「我是一隻獨角獸，村裡跟我同年齡的朋友都長出角了，只剩我還沒有，她們都笑我是『沒角獸』。我希望趕快長出角來！」

成群結隊掠過夜空的流星，突然好像聽到我願望似的，轉個彎，往我這裡俯衝過來，啪啪啪地打在我的頭上，接下來的事我都不記得了，但確定的是，我向流星雨許的願望成真了！

我跳下床，跑到飯廳，正在吃早餐的爸爸看到我，眼睛瞪得大大的，「妳長出角了？！還是金色的耶！」他低著頭，用他灰色的角摩擦著我的角，這是我們獨角獸打招呼的方式。

我想起早上跟美美她們約好，要一起玩水。我把早餐吃完，接著趕去游泳池。我的角好重，我必須一直抬頭挺胸走路，才能保持平衡，不會跌倒，挺累人的，但這種姿態正好讓我向人展示新長出的角，也不錯啦。

美美她們看到我，吃驚地說：「妳長出角了！是金色的！好漂亮！」

誰說不是呢？大家的角都是灰色的，只有我的角是金色的。當我們的角碰在一起時，我的角最耀眼！

「來玩水吧！」美美說。

平常我本來就不太會游泳，今天我跟著大家一起跳進游泳池，更是頭重腳輕，倒栽蔥地沉到水裡。我的角撞到池底，砸出一個洞。

大家趕快把我從水裡拉起來，給我一個游泳圈，可是當游泳圈從頭頂套到身上時，砰地一聲，居然被我的角劃破了，一連好幾次，都是這樣。

青青說：「看來妳的角，像刺一樣，很銳利耶！」

安安開玩笑說：「大家離小珍遠一點，不然她的角會把我們晚上睡覺做的夢戳一個大洞哦。」

最後我只有在池邊，看著她們玩水的份。沒辦法跟朋友在游泳池裡玩水，我好難過，好想跟朋友一起玩水啊！

## 三、關於小洛的故事

5月22日 夜晚

小洛朝著老婆婆指的方向，擺動小小的胸鰭和尾鰭，努力地向前游，他要

把之前不想要的刺刺找回來。他游到一個海灣，突然感到前方有一股強勁的水流，把他沖得暈頭轉向的。

小洛浮上海面，看見上方的夜空有一個洞，那個洞發出微微的亮光，大量的水從洞口傾洩下來，像瀑布一樣，奇怪的是，其他的魚好像沒有看到這條瀑布。小洛不由自主地向瀑布游去，他感覺他發現刺刺了，必須想辦法游上那條瀑布。

「如果我是鮭魚那該多好，聽說鮭魚會溯溪，變成鮭魚，肯定能游上去。」

奇妙的事情發生了，小洛真的變成一條鮭魚！他扭腰擺尾，幾個旋身，輕輕鬆鬆逆著瀑布的水，游進那個洞。

咦，是一個海底世界？他四處看看，這個海底世界好安靜，沒有看到其他的魚。那個洞在他身後縮小消失了，旁邊有一匹小馬咕嚕咕嚕地在水中掙扎，小馬額頭上有一根金黃色的角，是一隻獨角獸。

小洛把自己變成一隻大海龜，用寬大的背托住獨角獸，帶上海面，再推到岸邊。

獨角獸說：「謝謝你救了我，我叫小珍，我剛剛差一點溺死，希望有海龜來救我時，你就出現了。我不太會游泳，真羨慕你會游泳。」

「那妳搭著我，把我當成妳的游泳圈吧！」小洛熱心地說。小珍馬上抱著小洛，跳入海裡，跟他開心地玩起水來。

小洛心想，他的刺刺一定在小珍身上，可是在哪裡呢？除了那根金黃色的角，小珍一身雪白，全身上下沒有一個看起來像刺的地方。不過，對小洛來說，他的兩個願望同時實現：能改變自己的樣子，又交到朋友，真是太棒了！

#### 四、小珍說的故事

5月23日 夜晚

待會兒九點，就是我睡覺的時間了。昨天晚上睡覺前，我想到我的角是流星雨變成的，所以我對它許願，希望能交到朋友一起陪我玩水。

後來我夢到，我掉到海裡快溺水時，一隻大海龜救我上岸。我們變成朋友，他讓我搭著他，陪我一起在海裡玩耍，我願望成真了，好快樂啊！

玩累了，我問海龜：「你是誰？從哪裡來的？」

他沉默了一會兒，只回答我第二個問題，說：「我從海底那個洞鑽進來的。」

「那個洞是我不小心用角戳出來的，這是我的夢，希望以後每次都有像你這樣的朋友來陪我玩。」

他點點頭。

我說：「希望白天也能有你這樣的朋友，在游泳池裡陪我玩。」

「那我送妳一個游泳圈吧。」海龜用力吸氣，身體開始撐大，接著他呼出一個氣泡，這個氣泡形狀跟他一模一樣。他把氣泡吹得越來越大時，身體同時

慢慢縮小。

「喏，這個氣球送給妳。」

我開心接了過來，「謝謝，希望我夢醒以後，這個氣球還在我身邊。」

今天早上我睜開眼，就看到一個海龜形狀的藍色氣球，用一根線綁在我的床頭，飄在空中，嗯，還有一股洋葱味。

哇，我的願望又成真了！我把氣球綁在我的角上，讓它拉著我的角，我頭上的負擔減輕了不少。

在去游泳池的路上，其他獨角獸都好奇地看著我。在泳池裡，那個氣球就像游泳圈一樣浮在水面上，我搭著它，就像跟一隻海龜玩水，而且它不會被我的角刺破。我的願望再一次成真了，希望我能有海豚的氣球！

## 五、關於小洛的故事

6月13日 夜晚

小洛浮在海面上，看著天空，等待空中出現瀑布。等著等著，他想起三個禮拜前，第一次認識小珍的那個晚上，他變成鮭魚順著瀑布逆流而上，進入小珍的夢後，馬上變成海龜；第二天他變成海豚，陪小珍玩水。

那時小珍對他說：「我這根角是流星雨變成的，它也幫我把夢中的氣球變成真的。你有什麼願望？告訴我，我幫你許願。」

原來她的角，就是他要找尋的刺刺。他慷慨地說：「妳的願望，就是我的願望，只要妳開心就好，我有很多不同的朋友，我叫他們來陪妳玩。」

之後小洛每次進入小珍的夢，都會變成不同的海洋生物，而且跟她有心電感應似的，他的樣子就是她想要的模樣。小珍似乎認為，他只是出現在她夢裡不同的朋友，這讓小洛有點難過，但這樣也好，只有在夢裡，他才能夠改變樣子，在現實中，他只是一隻河魴，如果小珍知道的話，她一定會失望的，所以每次跟小珍見面，他總是默默陪她玩水，不太說自己的事，只聽她說話，小珍也喜歡他這樣的陪伴。

每次小洛離開前，都吹出一個跟當時自己外表一模一樣的氣球送給小珍。那天老婆婆不是說了嗎？他身體裡仙丹的力量，加上刺刺的力量，兩者合而為一，就能像剝洋葱那樣，一次又一次實現他的願望，每一顆氣球都有洋葱味，就是最好的證明。他要一直許願，送給小珍好多氣球。

小洛後來瘦了好多，就連小珍也發現了。有一次見面時，小洛是一條鯨魚，小珍說：「你比真的鯨魚還要小耶！」

小洛看看自己的個頭，就只有比小珍大兩倍，以一隻鯨魚來說，的確是太小了，而且他體力也變差了，這跟他最近日夜顛倒的作息有關嗎？再這樣下去，會不會沒辦法來找小珍了呢？

小洛搖頭甩開這個不好的想法，看著天空，等待瀑布的出現。

## 六、小珍說的故事

6月13日 夜晚

現在是晚上九點多，我心情有點亂，在床上翻來覆去睡不著，想著今天早上發生的事。

早上我出門前，把這三個禮拜收到的氣球用線綁在身上，有的綁在尾巴上，有的綁在前腿和後腿上，有的綁在角上。這些氣球讓我走起路來輕飄飄的，好像在空中游泳一樣。

我碰到一位老婆婆，她聞到我氣球的洋蔥味，皺皺鼻子，對我說：「妳不要再跟那隻刺河魴見面了。」

「刺河魴？我朋友裡沒有刺河魴啊？」我說。

老婆婆說：「他就是每天在夢中跟妳一起玩的那位朋友。」

「那位朋友？我每天夢裡都有不同朋友來陪我玩，從來就沒有刺河魴。」我指著氣球。「這是他們送我的氣球，我再用我的角許願，讓它們變成真的。」

我還興高采烈地繼續說：「我的角真是個寶貝，它讓我這三個禮拜每天晚上都做有趣的夢，第一次我夢到一隻海龜陪我玩，第二天我希望夢到海豚，就出現一隻海豚，每天我想夢到什麼，就有什麼朋友來找我，他們都送我氣球。我現在有好多不同形狀的氣球，有章魚的，有海狗的，各式各樣，應有盡有…」

老婆婆打斷我的話，「我告訴妳一件千真萬確的事。」

她告訴我一隻自卑的刺河魴和他吃的仙丹的事。我才知道，在我夢裡出現的不同朋友，都是一隻叫「小洛」的刺河魴。她還告訴我仙丹的最高法則：在許下最想要的願望之前，每許一個願，擁有大部份力量的那一方，身體會像剝洋蔥那樣一層剝掉一層，越來越小，一直到完全消失不見。那天小洛沒聽完她的話，就離開了。

難怪我夢到的朋友，一個比一個瘦小，原來都是這個緣故！

小洛對我這麼好，我不能讓他一直不自覺地消耗自己。老婆婆給我一把金鎚子，在我耳邊說了幾句話，要我今晚跟小洛見面時照著做，我流著淚，點點頭。

不說了，我閉上眼，希望趕快進入夢鄉…

## 七、關於小洛和小珍的故事

6月13日 夜晚

小洛好焦急，天空的洞怎麼還不出現呢？他感覺到小珍的心很亂，情緒低落。

過了好久，天空的洞終於出現了，小洛立刻變成鮭魚，順著瀑布逆流上去。他沒什麼力氣，花了一些時間，才鑽進洞裡。

小珍呢？怎麼沒看到她？小洛在海底四處張望，卻驚訝地發現自己變回了河魴！

我這樣子怎麼能去見小珍？小洛抬頭看到海面上有一艘小船，不禁向它游過去。

小洛在離小船不遠的地方冒出海面，小珍就坐在船上，全身綁著他送她的氣球，還拿著一把金鎚子。小珍哭紅著眼，對他說：「小洛，謝謝你這些日子的陪伴，你是誰不重要，重要的是，你是我的好朋友。」說完，她奮力舉起金鎚子，往自己頭上的黃金角，狠狠一砸！

「不要！」小洛尖叫。

小珍的黃金角碎裂成片，化為成千上萬的金針，飛向她身上的氣球，一陣如雷巨響過後，氣球全都破了。接著，有的金針變成閃電，像一把把利刃割裂天空，有的以極快的速度，沉入海裡，戳進海床。

小洛感到海水劇烈搖晃，海平面快速下降。小珍的夢境破碎了！

夢境裡的海水從裂縫噴出，他們倆隨著像雨瀑一樣的海水，從高空跌落到真實的海灣。小洛從海裡冒出來，隨著浪濤上下起浮，看到小珍緊緊攀附著翻覆的小船。

粉碎夢境的暴力，持續影響著現實的海灣。夜空烏雲密佈，打雷閃電，持續下著暴雨，狂風吹著海面，掀起驚濤駭浪。一波一波大浪把小珍和小船高高拋起，又重重摔落。

小珍不會游泳，不久就會沒命的。小洛急急往前游，想去救小珍，可是大浪一直阻撓他的去路。一道大浪迅速撲向小珍，大浪過去，她已經不見蹤影。

小珍被大海吞噬掉了！小洛心中一陣悲痛，他不能失去小珍，但是一隻小小的河魴，能用什麼對抗凶猛的大海？小洛想起小珍剛說的那一段話，突然覺得勇氣十足，全身充滿力氣。那就以河魴來對抗吧！可惡的大海，把小珍還給我！小洛怒不可遏，潛進海裡，張嘴拚命吸水，心裡想著他最想要的願望。

咻！海水迅速被吸乾，海灣彷彿變成一個幾近乾涸的池塘，一隻體形雄偉、巨大如山的刺河魴，挺著全身金光閃耀的尖刺，矗立在海床上，他頂天立地的氣勢，震懾住狂風暴雨。雷電停了，烏雲也退了，月光再度和平地灑下，一切風平浪靜。海床上，小珍慢慢睜開眼。

## 八、老婆婆說的故事

6月21日

後來，獨角獸村裡出現這樣引人注目的搭擋：一隻雪白的小獨角獸，額頭上頂著一根粉紅色的角，身邊跟著一隻飛在空中的刺河魴，兩個有說有笑地併肩而行。那隻刺河魴身體圓鼓鼓的，全身豎起的尖刺，像一根根金色的絲線，遠遠地看，就像一顆金色的小太陽。

那隻獨角獸，就是小珍。那天她用我給她的鎚子，照著我教她的方式，砸碎她的黃金角之前，在心裡許下她的願望：「希望小洛的刺刺回到他身上，小洛會成為一隻偉大的刺河魴，」她又加了兩句：「希望他以後能夠在空中飛，時時陪伴我。」現在那隻會飛的刺河魴，就是小洛。

那天小洛潛入海裡去救小珍時，心裡的願望是這樣的：「希望小珍能活下來，成為真正的獨角獸，做我的好朋友，一直跟我在一起。」這願望跟小珍的

還滿相似的呢。那天小珍用鎚子敲到頭的地方，冒出一個包，就長成現在的角了。

於是，刺河魴與獨角獸這兩位好朋友，從此形影不離，直到永遠。